

为了让学生们平安度过暑假

榆次区菜园社区送安全教育进校园

本报讯（记者 路丽华）暑期即将来临，为了让学生们度过一个安全、愉快、有意义的假期，6月16日，榆次区菜园社区党委联合社区民警，以及道德模范“中国好人”董金保，进入晋华小学分校开展安全知识讲座和道德讲堂，进一步加强学生们的自我保护能力，提高学生们的道德规范意识。

这场公益讲座在晋华小学分校三楼多功能会议室举行，200名一、二年级的小学生整整齐齐坐在会场认真聆听。同时，校方通过钉钉直播，让全校师生观看了此次讲座。活动现场，社区民警与学生们进行互动，通过生动形象的案例为大家讲解了防火、防触电、交通法规等学生暑期

应当注意的各类安全事项，并教学生学习基本的自救自护能力，让学生们充分认识到生命的可贵，为学生敲响了暑期的“安全警钟”。

安全教育不可忽视，道德教育同样必不可少。百姓宣讲员、“中国好人”董金保与学生们分享了自己助人为乐的点滴小事和身边人资助贫困大学生完成学业的感人事迹。董金保以自己的亲身经历为学生们树立了良好的道德榜样，引导他们建立正确的价值观，让学生们明白助人为乐、感恩奉献是社会和谐的重要内容，要在学习生活中自觉做道德的传播者和践行者，做弘扬中华传统美德的好少年。

对于这次讲座，同学们反响热

烈。活动结束后，大家纷纷表示：“警察叔叔和董老师教给了我们很多，我们一定会牢牢记住这些安全知识，也将时刻不忘道德规范。”

菜园社区党委书记常变红表示，基层党建注重融合发展和系统推进，辖区的各方力量都非常关注青少年的健康成长，将这样的安全讲座、道德讲堂送到校园，以更灵活、更趣味性的形式提高了学生的安全意识和道德素质。晋华小学分校校长刘艳珍说到，今天的讲座体现出社区党委对学生的关心和关爱，社区民警和道德模范的生动讲解让学生们受益良多，并教导学生要深入思考讲座内容，内化于心，外化于行，安全成长，健康成长。

拾荒老人“顺走”工具 民警急寻回

本报讯（记者 闫晓媛）近日，在祁县公安局城关派出所，装修工人卢师傅将一面印有“人民警察为人民、失而复得暖人心”的锦旗送给民警，感谢他们帮他找回丢失的财物。

6月6日，祁县公安局城关派出所民警接到装修工人卢师傅报警，称其在祁县田源书苑小区附近马路边丢失3台角磨机。接警后，派出所民警立即前往现场处置。经过调查取证发现，卢师傅的角磨机被一名拾荒老人顺手“拎”走了。民警据此深入走访调查周边群众，排查比对人员特征，通过巡逻查控、蹲点守候，最终找到拾荒老人，在报案后仅两小时便成功帮助卢师傅找到丢失工具。

事后，民警对老人进行了批评教育，并告诫其在以后捡拾废旧物品时，不能随意捡走他人有用的物品，谨防拾荒不慎变成盗窃。

市中医院送中医文化宣传进校园

本报讯（记者 闫淑娟）6月14日下午，市中医院防保科联合榆次区安宁社区卫生服务中心开展“健康教育——中医文化进校园”主题活动。该院儿科主治医师赵廷君走进文苑街幼儿园，给幼儿和家长们带来一场寓教于乐的中医文化宣传课，受到幼儿和家长的欢迎。

中医药是我国的医学精髓，是中国传统文化的重要组成部分。弘扬和传承中医药文化，加深学生及家长对传统中医药文化的认识和体验，增强民族自信、文化自信意义重大。

活动现场，赵廷君运用图文并茂的方式，绘声绘色地给孩子们讲解了中医是什么样的、中医的诊疗方法、中医的治疗手段及儿童常见病的防治等，引起孩子们的兴趣。孩子们遇到感兴趣或不懂的地方，纷纷举起小手，踊跃发言和互动。赵廷君还为广大家长带来一场中医育儿讲座，用通俗易懂的语言讲解了幼儿常见病的诱因及预防措施，讲解了小儿推拿的方法及适用范围，以及幼儿科学饮食与运动，家长们收获满满。

通过此次中医文化进校园活动，让广大幼儿和家长们近距离接触了传统中医文化，领略了中医的文化魅力，不仅帮助他们增进了对传统中医的认知程度，还进一步强化了儿童对我国传统文化的自信心。市中医院防保科相关负责人表示，今后，该院将继续推进中医文化进校园活动，在校园营造中医宣传氛围，普及中医文化知识，提升中医健康素养，让中国传统中医文化一代一代薪火相传。



为有效预防和减少火灾事故的发生，确保辖区居民的生命财产安全，6月17日，榆次区安宁街道大学城第一社区联合辖区单位怡美佳商场开展以“增强安全意识、筑牢安全防线”为主题的安全生产宣传活动，使广大居民掌握安全使用灭火器的方法，以及逃生自救技能。图为社区干部向过往群众发放宣传资料。 记者 杨洋 摄

急救知识进社区 生命安全入人心

本报讯（记者 武玲芳）为深入践行“人民至上、生命至上”理念，全力守护人民生命安全，进一步推动辖区在职党员服务群众、服务基层、服务企业，做到真报到、真服务，6月13日，榆次区迎宾社区、榆次区自然资源局联合市红十字会开展“急救知识进社区、守护生命你我他”技能培训主题报到服务活动。通过向辖区群众普及急救知识，提升群众急救自救能力。

活动现场，市红十字会的工作人员通过示范操作、现场演示等形式，向社区居民讲解了心跳骤停的抢救、心脏按压技术等急救知识，同时现场对胸外按压、人工呼吸等心肺复苏术进行了演

示，并与居民积极互动，邀请现场居民参与心肺复苏、人工呼吸模拟演练，进一步增加了居民的实践能力，提高了居民应对突发事件的应急处理能力。

活动结束后，工作人员还向社区居民宣传普及了安全生产政策法规、应急避险常识，指导社区居民及时发现并排除事故隐患，防范和减少安全生产事故的发生，提高社会公众的安全意识和安全素养。

榆次区自然资源局相关负责人表示，该局党委将坚持党建引领，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，持续推进基层应急体系建设，强化基层防灾减灾救灾能力。

平遥县开展防范非法集资宣传活动

提高风险意识 远离非法集资

本报讯（记者 武玲芳 通讯员 王俊）“投资商品真能稳赚不赔？”“足不出户就能坐享高额回报？”“介绍熟人还有高额提成？”如果您接触到类似投资项目，请一定记住：致富千万条，防非第一条！

“参与非法集资，法律不保护，政府不买单，风险全自担……”

今年6月是全国第11个防范非法集资宣传月，主题是“守住钱袋子·护好幸福家”。为有效防范和化解非法集资风险隐患，6月15日，平遥县处置非法集资领导小组办公室开展了防范非法集资宣传活动。

防范和处置非法集资工作是维护社会稳定的重要抓手，更是守护老百姓钱袋子的关键举措。活动中，平遥县处置非法集资领导小组办公室工作人员以政策法规展板展示和发放宣传材料等方式，向群众宣传《山西省防范和处置非法集资工作实施细则》讲解非法集资的特征，工作人员结合典型案例和非法集资的常见高发类型，为群众讲解防范非法集资诈骗的相关知识，并现场解答群众疑惑，提醒广大群众依法投资理财，提升防范意识和能力，自觉抵制各种诱惑，增强风险防范意识，守护幸福生活。

“下一步，我们将通过进学校、进机关、进工厂、进社区、进村镇、进网点的方式，切实增强防范和处置非法集资工作的严肃性和威慑力。”平遥县处置非法集资领导小组办公室副主任吕佩锐表示。